

BAJA-BÁCSKA

Tek. Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség és kinyitási iroda:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Helyben negyedéves 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Az Országos Központi Hitelszövetkezet eredményes munkásságát a hazai és külföldi pénzügyi tényezők is nagyraértelik és elismerik.

Egyik fővárosi reggeli napilap közgazdasági rovatában egy cikk látott napvilágot, amely arra a következtetésre jutott, hogy a „közadókából támogatott vállalatok” igen könnyelműen gazdálkodnak az állami pénzekkel s az említett lap e cikk keretében különösen az Országos Központi Hitelszövetkezet üzleti működését és az állammal szemben fenálló financiai kapcsolatát bírálja.

Hangszolyozniuk kell, hogy az Országos Központi Hitelszövetkezetnél egyáltalában nem oly túltengő az állami támogatás, mint az egyesek állandóan híresztelik. Az intézetnél ugyanis jelenleg az államkincstár által jegyzett üzletrésztöke kerekén 17 millió pengő, amiből azonban 10 millió pengő az intézet szempontjából csak átmenő tétel, tehát nem az Országos Központi Hitelszövetkezet üzletrésztökeje, hanem oly összeg, melyet az intézet a törvényhozás megbízása folytán más intézményeknél jegyzett üzletrészek formájában. Így az Országos Központi Hitelszövetkezetnél dolgozó állami üzletrésztöke tulajdonképpen csak 7 millió pengő s, ha ezt az összeget az intézet és a kötelekbe tartozó hitelszövetkezeti hálózat 60.999.000 pengőnyi saját tőkeerejéhez viszonyítjuk, akkor nyilvánvaló, hogy a sokat hangoztatott állami üzletrésztöke a magyar hitelszövetkezeti hálózat tőkeerejének csak 11,48 százalékát teszi ki.

Az Országos Központi Hitelszövetkezet és a hitelszövetkezetek kamatpolitikájára vonatkozólag meg kell jegyeznünk, hogy az intézet átlagosan 1 egyenlő részű kamatkülönbözettel helyezi ki kölcsönét s ugyanilyen kamatjövdelemmel dolgoznak a köteleki hitelszövetkezetek is. Könnyen elképzelhető ilyen körülmények között, hogy a kamatjövdelem éppen, hogy fedezi a hitelszövetkezetek minimumra redukált üzleti költségeit is.

A fentebb említett cikk többek között foglalkozik azoknak az ex-

hiteleknek az ügyével is, melyeket az Országos Központi Hitelszövetkezet az állam megbízása folytán helyezett ki a falusi gazdatiszadalm körében. A közvélemény helyes tájékoztatása céljából szükségesnek tartjuk feltárni azt, hogy az ország és a főváros összes pénzügyi intézetei között egyedül az Országos Központi Hitelszövetkezet volt hajlandó a kisemberek hitelszükségletének enyhítése céljából e kölcsönök lebonyolítását 38 százalékos kamatkülönbözettel elvállalni s így minden tárgyilagos szemlélő előtt nyilvánvaló, hogy e 38 százalék melyen a központnak és a hitelszövetkezeteknek osztózkodniuk kellett, milyen „óriási” nyereséget jelenthet az intézet és a hitelszövetkezeti hálózat részére. Megjegyezzük, hogy a mintegy 27 millió dollárt kitevő, de ma már csak 10 millió dollárban fennálló exportkölcsönök szintén egész apró tételekben kerültek kihelyezésre is így hatalmas adminisztratív munkát igényelt e hitelek lebonyolítása.

Mindezt tették pedig a hitelszövetkezetek abban az időben, amikor a vidéken 15—16 százalékos kamat mellett jutott a mezőgazdaság megfelelő hitelhez, amikor ezzel szemben viszont a hitelszövetkezetek ezen kölcsönöket 7—8 százalékkal jutatták a gazdákhoz négyes rendelkezésére.

Végül rá kell mutatnunk arra, hogy egyáltalában nem felel meg a tényeknek az említett napilap cikkének azon beállítása, mely szerint az Országos Központi Hitelszövetkezet értékpapírállományának értéke a mérlegben kimutatott összeggel szemben csak 16 millió pengő.

Ez az értékpapírállomány a fentebb említett és a törvényhozás utasítása folytán eszközölt állami üzletrésztökekből kifolyólag került az intézet birtokába, mely állami megbízás folytán kötelességet teljesítette akkor, mikor mintegy 10 millió pengő más szövetkezeti intézményeknél (Hangya, Futura, stb.) továbbbígyezett. Ezeknek

az értékpapiroknak értékét a cikk igen helytelenül minősíti pusztán azok jóvedelmességére alapján értéktelennek, miután manapság a jóvedelmesség csökkenése a gazdasági válsággal kapcsolatos és átmeneti jellegű.

Mindezek után végeredményképpen megállapítjuk, hogy a magyar hitelszövetkezeti hálózat és az Országos Központi Hitelszövetkezet a

legválságosabb időkben is sikerrel állt rendelkezésére a magyar mezőgazdaságnak és ezért bizalommal tekinthetünk továbbra is a magyar hitelszövetkezeti mozgalom fellegvására, az Országos Központi Hitelszövetkezetre, melynek a magyar gazdáközönység érdekében kifejtett ma is sikeres és eredményes munkásságát nemcsak a hazai illetékes, hanem a külföldi pénzügyi tényezők is igen nagyra értékelik.

Baja — fürdőváros.

Ahogy belemegyünk a fürdőváros gondolatba s egymásra halljuk azokat a kétségteletlenül értékes, sőt sokszor grandiózus elgondolásokat, amelyek a város ilyen irányú fejlesztésére fölmerülnek, — önkénytelenül az jut az ember eszébe, hogy földönjáró emberek vagyunk. Hogy ezek között a célok között disztinválunk kell. Hogy ma korlátolt anyagi eszközök vannak. Hogy a város fejlesztésének távolabbi céljait valamennyire el kell választanunk a sürgős teendőktől. És ezeket a sürgős teendőket kell lassanként végrehajtanunk.

Ez az elv örvéndetesen szűrődik le azokban a hatósági intézkedésekben, amelyekkel az idej inségmunkákat végrehajtott. Különösen a Kamarásduna partjainak rendezésére gondolok, amely annyira kellemes képet ad a Sugovica partjainak egészen a nagy Dunáig, hogy végre a nagyobb kulturához szokott idegen is végtelenül kedves benyomással sétálhat végig a partokon. Ha most a következő lépés ezeknek a partoknak a fásítása lesz, — aminek a kezdetei már meg is indultak — és ha mind a két part sétatutjai szabaddá válnak, éppen a kispénzü publikum érdekében, akkor a Sugovicapart előkészítéséhez megtörténtek a legelső lépések, amelyek ott az üdülést kellemessé teszik. Hogy ez a munka mennyire szükséges volt, azt igazolja a népfüzdönél és annak környékén mindkét parton ki-

fejlődött fürdőélet, amely különösen a nagyvízek alkalmával válik élvezenné, amikor a Duna homokzátványai nem nyújthatják azt a pompás, feledhetetlen üdülést, amelyet egyébként a nyár legnagyobb részében élvezünk. De ha csak azokra gondolunk, akik nyári üdülésüket és szórakozásukat a napi robotjuk után élvezhetik, akkor egészen bizonyos, hogy a teljesített partrendezés a kereskedelem és ipar munkásai részére sok kellemes órát fog szerezni. A Sugovica dunai torkolata emellett megépetést tartogat. A Türr István emléket, az országzászlót és a körülötte rendezendő parkot. Ezeknek az elhelyezésre fényes gondolat. Az emlék — a tervek szerint itéve — egyike lesz a város legsikerültebb alkotásainak.

Így kell a sofort-alkotásoknak valahogyan elvasztódniok a távolabbi céloktól. Az bizonyos, hogy a városfejlesztés programja még az ilyen lassu lépéseknél is minduntalan a városrendezési terv hiányába ütközik. De tudomásunk szerint a városfelvétel mult éveken megkezdett programja nem aludt el. A legközelebbi lépések egyike a városfelvétel folytatása a szellemi inségmunka keretében. Amikor pedig ez befejeződött jöhet a városrendezési terv, amely a városképét talán egy évszázadra lesz hivatva előre megállapítani. A pandurszögi sporttelepnek, a villa-rayonnak, az új utcanytásoknak és

az ennél fantasztikusabb álomnak itt lesz a helye. Amikor ezt az álmvárost — legálabb papíron — meg akarjuk valósítani. És ha ez az álmkép megszűnik, akkor lépésről-lépésre, szépen lassan igyekszünk majd a megvalósítás felé.

Amíg azonban a mostani gazdasági élet terhei alatt járunk, ne nézzünk talán a fellegekbe. Nézzünk inkább egymás szemé közé. Aztán kérdezzük meg egymástól, hogy ugyanakkor, amikor mi polgá-

rok száz és száz követeléssel lépünk fel a fürdőváros gondolatának megvalósítása érdekében, — meggettük-e saját házuk táján mindent? Elkészültünk-e az idegen-invázióra? Elkészültünk-e főleg arra, hogy az idegen csak jó kritikát mondhasson rólunk, városi polgárokról?!

Mondom, nézzünk egymás szemé közé. Azután valljuk meg, hogy mi bizony megtaláljuk a szálkát más szemében de a magunkéban ottfelejtettük a — gerendát. (Folyt.)

PAÁL JÓB riportregénye:

Habsburgok trón nélkül.

Ami a trón fényének árnyékából eltűnt és megmaradt...

A kabinetiroda utolsó főnöke beszél. — Ferenc József legszűkebb környezetének valamennyi tagja megért már őseihez. — Schratl Katharine néma, mint a kapucinusok sirboltjának kriptái — A memoárok — Ferenc József gyónólója

COPYRIGHT, minden jog fenntartva, utánnyomás tilos!

Ezernyolczszázegyenvenyolcban lépett trónjára a tizenöte esztendő Ferenc József főherceg, Ferenc Károly és a bajor Zsófia legidősebb fia és közel a kilencvenhez hunyta le örök álomra elfáradt szemét. Amikor az uralkodást átvette: forradalom volt és amikor agonizálva felvette a halottak szentségét, szintén dörögtek az ágyuk. A monarchia sorsa már meg volt pecsételve...

Hatvannöc esztendői uralkodása alatt teljes pompájában ragyogott az udvar. És ebből a fényből, pompából nem maradt meg semmi... Csak az emlékek, meg egy csomó memoár... Különös játéka a sorsnak, hogy akkor, amikor százával élnek még veteránok, akik végigküzdötték a boszniai okkupációt, amikor itt-ott akadnak vitézek a szabadságharc legendás idejéből, nem él már senki, aki Ferenc József legszűkebb környezetéhez tartozott. Megkérdezem Polzer-Hoditz grófot IV. Károly kabinetjének utolsó főnökét: maradt-e valaki Ferenc József udvarából. A kegyelmes ur elgondolkodik... és szomorúan mondja:

Elementek valamennyien... Kerzl, a királyok orvosa, Pass, az első generaladjutant, báró Bolfrass, a katonai iroda főnöke... Montenuovo, a főceremóniamester, Mária Luiza unokája, aki annyi keserűséget okozott Ferenc Ferdinándnak... már nincsenek... A régi időkben nem él már senki, csak Seydl Ernő doktor, címzetes püspök, udvari plébános Ferenc József gyontatója. Bécsben él, a Szent István bazilika háta mögött lakik, de ő is beteges már. Neha kiutazik Steenockerzeelbe, ahol szívesen látott vendég. Vissza-vonult. Lelki gyakorlatokat folytat.

Ferenc József trónjának fényéből nem maradt meg senki. A régi titkos tanácsosok közül is alig van már egy-kettő életben. Akik még élnek, azok nem tartoztak a császár suíthéjhez. Azok, akik mosolyogni látták a császárt, akik tanui voltak könyveinek, akik emberi szavakat hallottak a Burgban, akik előtt megnyílt Ferenc József melegen érző, de a tömegnek számára titokzatos szíve, azok már megtértek oda, ahova a császár is elment.

— IV. Károly, ha ma élne, mindössze negyvenöt esztendő lenne. Ez a kor a férfi életének legszebb korszaka. A negyvenöt esztendő emberek még fiatalok... És csodálatos, negyedik Károly legszűkebb környezetének is csak kevés tagja van az élők sorában. Sokan meghaltak, sokan visszavonultak a nyilvános szerepléstől. Az első szörnyeség, a mindig fess és vidám Lobkovitz Zdenko herceg csehslavákiai birtokán él, helyettese Zeider báró 1919. elején agyonlötte magát, Werkmann Károly a főhadiszállás sajtófőnöke memoárjait adja ki, Borovicsényi Aladár, aki feleségül vette Zita királynő főudvarbíróját és rokonát Schönborn Ágnes grófnőt, itt él Badenben, a Grillparzer-gassei villájában, talán egyedül Hunyady Józsi gróf az egyetlen, aki megtartotta szoros nexusát az udvarral.

... Ferenc József legszűkebb környezetéből mégis él még valaki, Schratl Katharine asszony, a Burgszínház egykoron ünnepelt művésznője, aki beartanyozta a hatalmas imperator életét. „Die Schratl” még él... Öregén, összetörve, a multak emlékein. Nyáron, amikor a bécsi aszfalt izzik a hőségtől, hietzingi villájában lakik, a Lorietgasseban,

kis lakának kertjéből szinte be-lehet lépni a schönbrunni parkba. Hányszor tette meg ezt az utat a kora hajnali órákban a császár... Ischl villáját kénytelen volt eladni. Telen a Kärntneringen lakik, fiával, báró Kiss Miklóssal. Schratl Katalin annak idején ittebei Kiss Miklósnak esküdött örök hűséget és férje megkapta a magyar báróságot.

Milyen furcsa játéka a sorsnak Schratl férje unokája volt ittebei Kiss Ernőnek, aki negyvenkilenc ötóberében az aradi vár kazamatájában vértanu halált halt, életét adta a magyar szabadságerért. És Ferenc József nem kegyelmezett meg neki...

Az aradi vértanu unokájának fia egy szót sem tud magyarul, báró Kiss Miklós, a monarchia külügyi kormányának egykori diplomatája, Schratl Katharina fia, nagyszerűen beszél franciául és angolul, érti a spanyolt és az olaszt, de — magyarul nem beszél.

A Burgteater egykori művésznője, aki évtizedeken keresztül tanuja volt a császár életének, hallgat... Schratl Katharine az egyetlen a multak itt felejtett emlékei közül, aki sohasem nyitja ki beszéde aikkait. A titkokat megtartja magának.

Külföldi kiadóvállalatok dollárban és fontban fejedelmi összegeket ajánlottak fel a részére, ha megírja memoárjait, azonban Schratl elutasította az ajánlatokat. Nehi nincsen mondanivalója a hívnási világ számára.

Pedig igen szerény viszonyok között él. Magánvagyonra nem volt, mert sohasem használta ki a császárral való barátságát. Lakásának berendezését évekkel ezelőtt kénytelen volt áruba bocsajítani, nyilvános aukciót rendeztek butoráiból, de azokból a berendezési tárgyakból, amelyekhez a császár emléke fűződik, nem adott el semmit.

Idegent nem fogad. Emlékeiről még családjának tagjaival sem beszél. Ajjai némák, mint az augusztiások kápolnájában az arany urnába zárt hallgató szívek.

Ferenc Ferdinánd főudvarmestere, Rummerskirchen gróf Bécsben él, de semmi kapcsolata az udvarral nincs, inkább üzleti tevékenységet fejt ki. Legszomorubb a sorsa talán Schager Albertnek, aki eredetileg hadbíró volt Károly katonai kabinetirodájában és később a Habsburgok ausztriai vagyonának kezelője lett.

Schager Albert már az összeomlás után kapta meg a báróságot az „eckartsau” előnévvel.

sokáig vezetője volt a legitimisták mozgalmának Ausztriában, legutóbb azonban egy közokirathamisítási afférbe keveredett és jelenleg az egyike alsóausztriai elmegőgyintézetben áll megfigyelés alatt.

A régi udvari emberek közül sokan írták meg és adták ki memoárjaikat, de a memoárírások kora már lejárt. Legnagyobb sikere kétségki-

vül Polzer-Hoditz grófnak volt, akinek „Kaiser Karl” című munkája eddig egy németen kívül franciául és olaszul is megjelent és most van nyomás alatt az angol kiadás. A világ lapjai eddig három ezer cikkben közölték részleteket a gróf munkájából.

Nyílt titok, hogy Polzer-Hoditz gróf a szerzője Függer Nóra hercegnő sokat emlegetett könyvének, a Császárság fénykorában című nagy feltűnést kellett szenvednie, amely Ferenc József korának sok-sok intimitását viszi a nyilvánosság elé.

Werkmann Károly, aki ugyan-csak az utolsó király legszűkebb környezetéhez tartozott, a „Madeirai halott” címen írta meg a memoárjait; Borovicsényi Aladár pedig — akinek egy történelmi regénye nemrég nagy feltűnést kellett szenvednie körökben — a „Király és kormányzója” címen dolgozta fel IV. Károly svájci tartózkodásának történetét, valamint a híres husvéti utazásnak és magyarországi repülézetek történetét. Ez a munka Magyarországból annak idején kitiltott és a kitiltó rendelet még ma sincs visszavonva, annak azonban semmi akadálya nincs, hogy Borovicsényi Aladár ne térjen vissza Magyarországra.

Kisebb jelentőségű udvari emberek is írtak memoárokat, azonban ezeknek még csak helyi sikerük sem volt. Az embereket ma már a történelmi távlat kevéssé érdekli, a Habsburgok jelen történetét nem írta meg senki. Pedig ez a történet a legérdekesebb.

Enek a kornak én vagyok első íródeákja...

A személyhajó forgalom megindítása.

Az Első Dunagőzhajózási Társaság közli, hogy a személyhajóforgalmat a folyó évben a következőképen indítja meg:

Budapest—Mohács között

Völgymenetben 1933. évi április hó 11. ével. Hegymenetben 1933. április 12. ével. — A személyhajók ugyanabban az időben érkeznek és indulnak, mint az elmúlt évben és naponként közlekednek.

Wien—Budapest—Russe Giurgiu között.

Első menet Wienből Budapestre 1933. ápril. 30.án 8.30 órakor.

Első menet Budapestről Russe—Giurgiuiba 1933. április 30.án 22 órakor.

Első menet Budapestről Wienbe 1933. évi május 3.án 18 órakor.

Mindkét irányban hetenkint két menet van, meg pedig egy völgy-, mint hegymenetben vasárnap és szerdán.

HIRDETSEKET FELVESZ A NYOMDAVÁLLALAT.

Lázárnál jó szemüveget kap Olcsón!

Uj fényképész Baján.

Az Eötvös-utca 3. sz. alatti volt Grünbaum féle műtermet új fényképész: Varga Kálmán vette át. Varga Kálmán bajai származású s évekig volt tulajdonosa a legnagyobb mezőtúri fényképeszeti műteremnek.

A kirakatban és a műteremben látható, művészi kivitelű képek a legkényesebb ízlést is kielégítik.

Varga Kálmán bizalommal jött haza szülővárosába. Reméljük, hogy a város szépért és művésziért rajongó közönsége értékeli ezt és pártfogásába veszi a kitünő szakembert. Mi a magunk részéről is a legmelegebben ajánljuk mindenki-nek.

HIREK.

— **Izr. Ünnepi istentisztelet:** Peszach ünnepe az istentiszteletek a hóvetkező időben kezdődnek. Hétfőn délután fél 7-kor, kedden délután háromnegyed 7-kor, Sácshiz

hedden és szerdán reggel fél 7-kor, muszaf délelőtt 10 órakor, mincha délután 5 órakor. Hítzónoklat kedden délelőtt a muszaf ima keretében.

— **Molnár Matild 30 éves jubileuma.** A Bácsbodrog vm. tanító egyesület ovónő-szakosztálya kedves ünnepség keretében ünnepelte meg 30 éves ovónői működésének jubileumát Molnár Matild. A város nevében dr. Puskás Dezső, a tanító egyesület nevében Birinyi József igazgató és Bajtainé ovónő üdvözölték az érdemekben gazdag jubilánst.

— **Az éjjeli fagy ártott a vetésnek és a gyümölcsfáknak.** Az erős éjjeli lehülés ártott a gősbónának, mely helyenként egészen megfeheredett. A gyümölcsfák is megfogytak érezni az éjjeli fagyot.

— **A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárgangás, nagyfoku erjedés, rossz emésztés, fehér nyel, hábultság, túlzágus, halvány arczin, hédvellenesség a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által sok esetben elmúlik.** Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc József vizről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszárüzletekben bapható.

— **Matész kapható az izraelita hitközség jegyzői irodájában** (Lampa utca 2 szám).

— **Elvesztett pénz és tárca.** Elvesztett egy pénztárca 370 pengő tartalommal, Baja és a Hildt csárda közötti úton. Felhívom a megtalálót, hogy a törvényes követelmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

— **Elűtötte a kerékpár.** Bajnai Józsefnek 67 éves asszonyt tegnap délelőtt a belvárosi plébániatemplom előtt egy kerékpár elűtötte. Az esés következtében bal halántékát erősen megsérítette. A mentők beszállították a hőskórházba, ahol vérző fejtét behőtölték, majd hazaengedték.

Házakat épít, átalakít és tataroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut Telefon 290.

SPORT.

10.6 arányban győzött a BTK ökölvívó csapata.

A magyar ökölvívó bajnokságot, a BTK 10.6 arányban győzte le a BSE ökölvívó csapatát. Részletes eredmények a következők: Csopó—Porzó. Egyenlő ellenfelek küzdelméből Csopó kerül ki győztesnek.

Toth—Tadity. Tadity kemény ütéseivel megrendíti az ifjúsági bajnok Tothot, és megérdemelten győz. Lovass—Weisz. A nagyszerű technikájú Lovass fölényesen veri a csak véd-bező Weiszot.

Szabó—Kubatovics párharcból megérdemelten kerül ki győztesnek Szabó.

Tutai—Tánczos. Erős iramu mérkőzés, eldöntetlen eredménnyel.

Csiszár II—Kóhay. Kóhay csak árnyéka volt önmagának s csak a 3-ik menet végén mutatott valamit. Győz Csiszár II.

Furán—Garai. Garai kemény ütéseivel megérdemelten győz.

Orsolyák—Rácz I. A nagy technikájú Rácz I. fölénye ellenére a bíró eldöntetlen hirdet ki

Árverésre kerül

folyó évi április hó 26 án délután fél 4 órakor a bajai kir. Járásbíróság helyiségében Grosz Bernát féle Váradi érsek-ut és Uj utca 31. sz. alatti ház együttesen, valamint Kis-csavolyban Váradi érsek-ut 75. sz. alatti ház, 3136 negyszögöli kert és szántóval.

Laptulajdonos:

DR. MEZSY LEMEL

Mielőtt új lakásba költözik,

győződjék meg féregmentességeről! Dimentes felvilágosítást ad és vizsgálatot teljesítenek a

Bajai Cianozó Vállalat

megbízott szakértői:
Liszka és Hudeg szobafestők,
Baja, Katona József-utca 3.

CORSO.

Április hó 16-án,
vasárnap
Április hó 17-én,
hétfőn

HAROLD LLOYD

egyetlen hallatlan mulatságos vigjátéka

A mozi örült.

Örült moziarab, örült viccekkel és ötletekkel 10 felvonásban.

Örült kacagó orkán kíséri minden jelenetét.

Hiradók

URÁNIA

1933 április 12-én szerdán

A Metro németül beszélő világfilmje!

Csak tizenhat éven felülieknek!

A 24 éves leány

Egy modern leány élményei 12 felvonásban.

Főszerepben:

Norma Schearer, Clark Gable, Lionel Barrymore.

Kísérő filmje:

Szereelmes Ör-dogok. Burlesk.

Hindumenyország kulturfilm.

ÉRTESÍTÉS!

Mély tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy 21 évi távollét után szülővárosomba telepedtem. Átváttam a Grünbaum féle fényképeszeti műterem. Eötvös utca 3. sz. alatt a régi Reich Bernáth féle házban az emeleten.

Hogy művészi munkámat a n. é. bajai közönséggel megismertethessem, ezután felkérem a hölgyeket, ugyancsak a szülőket szíveskedjenek a (műterem bejárata előtt; a hórzon levő kirakatom részére a hölgyekről és gyermekekről készített

bemutató művészi fényképkiallításra

részvételüket a műterembe személyesen bejelenteni.

A felvételék előzetes bejelentés szerint sorrendben készülnek miért is kérem a hölgyeket és a szülőket szíveskedjenek részvételüket már most a műterembe személyesen bejelenteni. Ezen akció kötelezettség nélkül a visszavonásig érvényes.

A n. é. bajai közönség bírálja el munkámat s azt, hogy ki volt a legszebb hölg-, s melyik a legszebb gyermek Baján.

A legszebb hölgy és gyermek I—1 nagy művészi képet fog kapni emlétkül.

Kérem a m. t. Baja és vidéke közönségét, hogy műtermemet minél szívesebben felkeressék szíveskedjenek, a legkényesebb ízlésnek megfelelő munkákról és jutányos árakról biztosíva lesznék.

Hazafias tisztelettel

VARGA KÁLMÁN
művészi fényképész és arcképfestő.

Bármilyen régi kép után életnagyságig készíték nagyításokat.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egészséges állványpaliók olcsón eladó. Érdeklődni lehet Várady Ersek ut 47. szám alatt.

Elegáns butorozott különbejárta 2 ablakos utca szoba villanyvilágítással május hó 1-ére kiadó. Jókay-utca 5.

— **ÚJ HÁZ**, a házban vegyes hereskedés és trafik 4 szoba 2 konyhával elfogadható áron eladó. Cim: Ignác Illés Baja (Szent István) Homok u. 652.a. Ügynököt díjazok.

Eladó házhelyek. Pokornyi János és Patak-utca sarkán 6 db 120 négyszögletes házhely, régi Bokodi-uton 1209 négyszögletes szőlő eladó. — dr. Mészöly Miklós.

Kiadó lakás

Mészáros Lázár-utca 17. számú házban egy szoba, konyha, előkamra és mellék-helyiségekkel május 1-re kiadó.

Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

április 10-től április 16-ig

LOVASSY ÜDÜN
Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógyszerháza.

„Az idő pénz!”

Időt takarít meg

HABOrotválkozásnál
HABOszappant használ — ne
HABOzzon tehát és vegyen
HABOszappant!
1 perc alatt borotvál!

Városi Drogéria Baja.

Mindenmiféle illatszer és kozmetikai cikk leg jobb beszerzési helye.

GYÜMÖLCSFA permetező szerek

megbízható minőségben és olcsó áron.

APRITOTT akácfa

100 kg. 3*20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3*60 P

Tatai tojásszén 5*60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5*80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-koksz raktarról azonnal szállítja
M. Á. K. MÉSZTELEP
Mátyás király-tér 10. sz. Telefonszám 356. —:—: Áraink bárhöz szállítva értendők.

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

A kokszosodó pécsi tojásbrikett
(circa 7000 caloria)

pécsi dióbrikett
(szurokmentes)

helyettesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszt!

Kérjen díjtalan próbafutést!

Egyedárusító:

SCHÖN ÉS BAJAI, BAJA

Haynald-utca 13. szám. —:—: Telefonszám 26.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésesebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő

a Baja-Bácskára.

a Baja-Bácskában.

Hirdessen